

# 奥巴马“火线”抽身探重病外婆

美国民主党总统候选人奥巴马的联络官罗伯特·吉布斯说,奥巴马将取消23日至24日所有竞选活动,前往夏威夷看望病重的外祖母。

美联社21日评论,在选举日到来两周前抽身探病,是奥巴马角逐总统道路上的重大决定。

## 紧急探病

美联社当天引述吉布斯的话报道,奥巴马85岁的外祖母马德琳·佩恩·邓纳姆上周刚出院,但是健康状况恶化,情况紧急。

吉布斯说:他的外祖母最近生病,过去几周内健康状况恶化,已到危急关头。奥巴马因此决定改变周四和周五(23日和24日)两天的日程,去看望外祖母,陪伴在她身边。

奥巴马原定23日在威斯康星州麦迪逊和艾奥瓦州得梅因举行竞选活动,现在两地活动全部取消。他将在印第安纳州印第安纳波利斯竞选活动结束后前往夏威夷。

奥巴马的妻子米歇尔将代替他出席24日在俄亥俄州举行的竞选活动。奥巴马定于25日重返竞选“前线”,在西部一个尚未确定的地点参加活动。

## 重大决定

出于保护家庭隐私需要,吉布斯未说明佩恩·邓纳姆病到何种地步,只说“每个人都能理解奥巴马的决定”。美联社据此推测,奥巴马的外祖母可能病危。



青年时期的奥巴马和外祖父、外祖母在一起的家庭合影 新华社/路透

吉布斯说,外祖母帮助抚养奥巴马长大,是他人生中最重要的人之一。奥巴马曾在一次竞选活动中说,外祖母教会他许多有价值的东西,比如责任、自信、爱国、努力工作、善待他人等。

美联社评论说,离11月4日总统选举投票日只有两星期时间,奥巴马此时抽身探病,可谓他角逐总统道路上的重大决定。

## 阵营支持

奥巴马因家事暂离“前线”,获得竞选阵营大力支持。

曾与他争夺党内总统候选人提名的新墨西哥州州长比尔·理查森正在帮奥巴马游说本州西班牙裔选民;另一名老对手希拉里则与奥巴马一同出现在佛罗里达州选举活动现场。

这是今年7月初之后,希拉里与奥巴马首次携手亮相。

奥巴马和希拉里在活动中说,本届总统选举的主旋律应是“工作,宝贝,工作”,借以批评共和党阵营挂在嘴上的“钻探,宝贝,钻探”口号不符民众实际需求。

民意调查显示,奥巴马的支持率在2004年民主党总统候选人克里赢得的所有州中保持领先,能否赢得“摇摆州”佛罗里达州选民支持,对奥巴马而言至关重要。

荆晶(新华社)

## 选情动态

### 奥巴马领先8个点 佛州开始提前投票

继俄亥俄州9月30日提前举行总统大选投票以来,10月20日,佛罗里达州的选民也开始了提前投票。与俄州冷清的投票景象相比,佛罗里达州的投票现场则是门庭若市,选民排起了长队。最新民调显示,美国民主党总统候选人奥巴马的支持率领先共和党总统候选人麦凯恩8个百分点。

### 佛州开始提前投票

虽然参与此次提前投票的人数到10月21日才统计出来,但佛州各地,无论是民主党区还是共和党区,选民规模都创下了历史纪录。本次提前投票将持续到11月4日“大选日”之前的周末。

据美国媒体报道,佛罗里达州拥有27张选举人票,占候

选人当选总统所需270票中的10%,因此对两党候选人来说,这个“阳光”州都是关键一站。

据悉,今年的总统大选,美国全国将有1/3的选民提前投票。提前投票的结果直到11月4日才会揭晓,但就目前形势看,民主党阵营势头强劲。

### 奥巴马领先8个百分点

根据10月21日公布的民调结果,奥巴马的支持率领先麦凯恩8个百分点。

据英国媒体报道,奥巴马以50%对42%的优势领先麦凯恩,二人间的差距比此前一天又拉大了2个百分点。这项电话调查由路透社、美国C-SPAN有线电视公司和民调机构佐格比发起,误差率为2.9%。

王妮娜 于盟(中国日报)

### 佩林与麦凯恩立场相异 希望全美禁止同性婚姻

美国共和党副总统候选人佩林日前表示希望国会通过宪法修正案在全美范围内禁止同性恋结婚,这和麦凯恩坚持把同性婚姻议题交由各州自己解决立场并不一致。

佩林日前在接受基督教电视网的采访时称,自己在1998年就投票赞成阿拉斯加州通过相关法案禁止同性婚姻,而现在希望能够在宪法框架内禁止同性婚姻。佩林认为异性恋婚姻才是构建强大家庭纽带的基础。

而共和党总统候选人麦凯恩虽然也不赞成同性婚姻,但他一直认为这样的议题应该交由各州解决,如果将这一问题上升到联邦法律层面会对各州的权威形成威胁。

同性恋者的权利是美国大选中的一个敏感话题。相对共和党而言,民主党在这个问题上较为温和。美国目前已经有三个州承认同性婚姻合法,分别是马萨诸塞、加利福尼亚和康涅狄格。

董玮

### 致信俄大使募集资金 麦凯恩阵营连称失误

据英国媒体21日报道,麦凯恩阵营日前闹了一个笑话——他们竟然致信向俄罗斯驻联合国大使筹集资金。事后,麦凯恩发言人称那是一个失误。

莫斯科驻联合国代表团就

此信发回了一封简要的声明,称俄政府及其官员“不资助其他国家的政治活动”。

麦凯恩的发言人简单解释了这件事,说是“在邮寄名单中出现了个错误”。然而,这封信就是寄给丘尔金的,而且在信封底部还有一个大大的麦凯恩亲笔签名。

在美国,总统候选人接受国外来源的资金是非法的。王菁

## 备战官司

# 两党互责有选举舞弊行为,着手法律较量 为打官司,奥巴马准备了五千律师

美国民主、共和两党总统候选人奥巴马和麦凯恩组建了庞大律师团并制定法律策略,备战总统选举中可能碰到的官司战。

选举日尚未到来,双方阵营已开始相互指责有选举舞弊行为,着手法律较量。

奥巴马组建了美国总统选举史上最大规模的律师团。佛罗里达州民主党人士、律师查尔斯·利希曼说,已召集大约5000名律师监视选区,帮助投票遭拒的选民以及就选举中出现的争议打官司。

选举日那天,尽管只有一天,我将管理国内最大的法律团体,”他说。

麦凯恩竞选阵营不愿说明已为总统选举部署多少名律师,或如何准备应对可能出现的法庭之战。

海登·登普西负责管理麦凯恩竞选阵营在佛罗里达州的律师团。他说,共和党不会试图召集像民主党那么多的律师”。

除备战外,民主、共和两党阵营已在俄亥俄州就选举舞弊问题开始了法律较量,

并各有“输赢”。

皮尤慈善基金会研究选举法的官员道格·蔡平说,没有“相关数据”,关于投票舞弊或剥夺投票权的争论都是“政治上的宗教辩论版”。

双方都有深深坚持的信念,但没有办法证明他们正确或另一方错误,”他说。

美国公民自由联盟投票权项目经理劳克林·麦克唐纳说,“事实依旧是有人制定规则的人总是时常以为他们党派服务的方式做事”。

除双方阵营相互指责的

舞弊”行为外,还存在其他可能影响选票的行为。

弗吉尼亚州、科罗拉多州以及南卡罗来纳州的学生被选举官员“错误告知”,如果他们在学校所在地登记投票,他们可能失去奖学金。

密歇根州民权部门本周发起辟谣宣传活动,因为有谣言说那些被收回抵押住房、有犯罪记录或没有照片证明的人将无权投票。洛杉矶洛约拉法律学校教授哈森说:“我确定选举日那天将会出现很多问题。”

李良勇(新华社供本报特稿)

中国移动通信 CHINA MOBILE

无线音乐俱乐部

彩铃又有新玩法

想要最新最酷的彩铃吗? 一按我帮您!

想给朋友赠送彩铃传情达意吗? 一按我帮您!

只要您拨打 12580 选 4 号键,就有专业客服人员为您进行彩铃服务。无线音乐俱乐部还可以享受高级会员 7 折,普通会员 9 折的信息费优惠哦!

\* 资费: 通话费按照正常通话资费标准收取,信息费按彩铃价格收取信息费,详情请咨询 12580。

无线音乐俱乐部加入方法:

(A) 发短信 PT 到 10658830,即可开通普通会员服务。

(B) 发短信 GJ 到 10658830,即可开通高级会员服务。

\* 资费: 普通会员功能费为 0 元/月,高级会员功能费为 5 元/月,详情请咨询 10086。

音发音乐免费下载

消费铃声折扣和优惠

娱乐资讯及时掌握

明星互动优先参与

联盟商家进店有礼

12580 一键彩铃

客服热线:10086 www.js.chinamobile.com

中国移动通信集团江苏有限公司